ЭЛЕКТРИЧЕСКЕ ПОЛЕ
Закон Кулона
Запишите формулу закона Кулона:
	

F=







Ответьте на вопросы:
1.Что можно определить с помощью закона Кулона?
Ответ:____________________________________________________________________
2. Что произойдет с силой взаимодействия между двумя зарядами, если расстояния между двумя зарядами, если их из воздуха перенести в воду?
Ответ:____________________________________________________________________
3.Что произойдет с силой взаимодействия между двумя зарядами, если расстояние между ними увеличить в пять раз?
Ответ:____________________________________________________________________
4. Величина одного заряда 2*10-5 К, другого – 4*10-4 К. Определите силу взаимодействия между ними, если они помещены в керосин (ε = 2) на расстоянии 10см.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
Ответ:____________________________________________________________________5. Определите силу взаимодействия между двумя электрическими зарядами в 5*10-4 К и 20*10-5 К, находящимися в дистиллированной воде (ε =81) на расстоянии 5 см друг от друга.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
Ответ:____________________________________________________________________





6. Электрическое поле каких зарядов изображено на рис.1.



	Рис.1
Ответ:_____________________________________________________________________

Выберите правильный ответ:
7. Два заряда на расстоянии 10см друг от друга помещены в керосин (ε= 2). Как измениться сила взаимодействия этих зарядов в вакууме? (Взаимное расположение зарядов сохраняется).
а) увеличится в 2 раза;
б) не измениться;
в) уменьшится.
8. Расстояние между электрическими зарядами возросло в три раза. Как должны измениться величины зарядов q1 и q2, чтобы сила взаимодействия между ними возросла в девять раз?
а) увеличится в три раза;
б) уменьшится в три раза;
в) увеличится в девять раз.

9. Электрическое поле каких зарядов изображено на рис. 2.





	Рис.2.
Ответ:_____________________________________________________________________




	

ПОТЕНЦИАЛ И НАПРЯЖЕННОСТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ПОЛЯ
1. Сформулируйте определения потенциала электрического поля, напряжения  
и напряженности электрического поля:
      Потенциал электрического поля___________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
Напряженность электрического поля__________________________________________
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________
Ответьте на вопросы:
2. В каких единицах измеряется электрический потенциал?
Ответ:____________________________________________________________________
3. Что называется электрической силовой линией?
Ответ:____________________________________________________________________
4. Как определить работу по переносу заряда из одной точки электрического поля в
другую?
Ответ:____________________________________________________________________
5. Определите потенциал точки электрического поля, в которую из
бесконечности внесен заряд q = 3*10-6 К, если при этом силами поля совершена работа А=6*10-6 Дж
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
6. Потенциал электрического поля в точке А составляет 60В, а в точке Б – 76В. 
Заряд в 6К перенесен из точки А в точку Б. Какая при этом совершена работа?
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
7. Вычислите напряженность двух различных электрических полей,
действующих на заряд q= 0,004К с силой F 1= 0,08 Н и F 2= 0,012 Н.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________




8. Заряд величиной в 0,3 К помещен в однородное электрическое поле, 
которое действует на него с силой в 4,5 Н. Какова напряженность однородного электрического поля?
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
9. Электрический заряд величиной 2*10-6 находиться в вакууме. Какова 
напряженность электрического поля на расстоянии 20 см от заряда?
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:__________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
10. На шелковых нитках висят два медных шара. Потенциал первого шара φ1 = -18 В, 
потенциал второго шара φ2 = +32 В. Определите напряжение U21 между вторым и первым шарами.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:__________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________





















ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ ЕМКОСТЬ. КОНДЕНСАТОРЫ

Ответьте на вопросы:
1. От чего зависит емкость конденсатора?
Ответ:_____________________________________________________________________

2. Как влияет диэлектрик на емкость конденсаторов?
Ответ:_____________________________________________________________________
3. В каком случае необходимо применят последовательное соединение 
Конденсаторов?
Ответ:_____________________________________________________________________
4. Заполните таблицу:

	0,0015 Ф
	33 мкФ
	0,047мкФ
	100пФ
	6,8 нФ
	820 пФ

	7 мкФ
	? Ф
	? пФ
	?мкФ
	? пФ
	?нФ



5. Определите общую емкость соединения конденсаторов, схема которых 
приведена на рисунке, если все конденсаторы имеют емкость по 5 мкФ.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________




Рис.3

6. Конденсатор имеет две пластины. Площадь каждой пластины составляет 15 
см2. Между пластинами помещен диэлектрик – слюда толщиной 0,02 см. Вычислите емкость этого конденсатора.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________




7. Величина заряда конденсатора 30*10-4К, а его емкость 4 мкФ. Определите. 
напряжение между обкадками.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
8. Определите общую емкость конденсаторов, схема включения приведена на
рис. 4. , если все конденсаторы имеют емкость по 10 мкФ.




	Рис.4.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________

9. Определите какой заряд способны накопить  конденсаторы, включенные по 
схеме, показанной на рис. 5. Если U = 350В, а емкости всех конденсаторов равны между собой  и составляют 0,5 мкФ?
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________






	Рис.5.



10. Определите какую энергию накопят  конденсаторы электрической схемы, 
приведенной на рис.5. 
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:__________________________________________________________________
Ответ:____________________________________________________________________

11. Как измениться емкость батареи конденсаторов, включенных по схеме на рис. 6., 
если один из них замкнуть накоротко?
Ответ:_____________________________________________________________________




	Рис.6.
12. Как измениться емкость батареи конденсаторов, включенных по схеме 
(рис.6), если  у конденсатора С1 уменьшить расстояние между пластинами вдвое, а у С3 увеличить расстояние в то же число раз при условии, что все конденсаторы одинаковы?
Ответ:_____________________________________________________________________


















ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ЦЕПИ ПОСТОЯННОГО ТОКА
СОПРОТИВЛЕНИЕ И ПРОВОДИМОСТЬ ПРОВОДНИКОВ

1. От чего зависит сопротивление проводника?
Ответ:____________________________________________________________________
2. Заполните таблицу:

	10 МОм
	470 Ом
	0,33МОм
	47 кОм
	4700Ом
	1,5 к Ом

	? Ом
	?кОм
	?к Ом
	? МОм
	? МОм
	?Ом



      3.Определите сопротивление 200м железной проволоки сечением 5 мм2.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
4. Для радиоприемника необходимо намотать сопротивление в 30 Ом из 
никелиновой проволоки сечение 0,21 мм2. Определите необходимую длину проволоки.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
5. Определите сечение нихромовой проволоки длиной 20м, если 
сопротивление ее равно 25 Ом.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
6. Проволока сечением 0,5 мм2 и длиной 40м имеет сопротивление 16 Ом. 
Определите материал проводника.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________
7. В каких единицах в системе СИ измеряется электрическая проводимость?
Дано:_____________________________________________________________________
Найти:____________________________________________________________________
Решение:_________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________

8. Определите проводимость проводника, если его сопротивление 5 Ом.
Дано:_____________________________________________________________________
Найти:____________________________________________________________________
Решение:_________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________

Выберете правильный ответ:
9. Какой из проводов одинакового диаметра и длины сильнее нагревается – 
медный или стальной – при одной и той же силе тока?
а) медный;
б) стальной;
в) оба провода нагреваются одинаково.

Ответьте на вопросы:
10. Во сколько раз увеличится сопротивление линии, если медный провод 
заменить железным такой же длины и такого же поперечного сечения?
Ответ:___________________________________________________________________
11. Длину и диаметр проводника увеличили в два раза. Как изменится его 
проводимость?
Ответ:___________________________________________________________________
12.  Как определить длину мотка медной проволоки, не разматывая его?
Ответ:___________________________________________________________________
13. При температуре 00 С сопротивление медного провода 1,2 Ом. Определите 
сопротивление провода 1000С.
Дано:_____________________________________________________________________
Найти:____________________________________________________________________
Решение:__________________________________________________________________
Ответ:____________________________________________________________________
14. Обмотка трансформатора, изготовленная из медного провода, в нерабочее 
состоянии при 150С имела сопротивление  R1 = 2 Ом. В ходе работы сопротивление ее стало равным  R 2 = 2,48 Ом. Определите температуру обмотки в рабочем состоянии, зная, что температурный коэффициент меди 0, 004.
Дано:______________________________________________________________________
Найти:_____________________________________________________________________
Решение:___________________________________________________________________
Ответ:_____________________________________________________________________





ЗАКОН ОМА

1. Запишите формулу закона Ома для участка цепи:

	






2. Зависимость между какими величинами устанавливается по закону Ома для 
участка цепи?
Ответ:__________________________________________________________________

3. Заполните таблицу:

	
0,15 А

	25мА
	140 кмА
	0,02 А
	1,7 А
	420 мкА

	
?мА

	? мкА
	? А
	?мА
	? мкА
	?мА



	 
0,2 В
	
15 кВ
	
0,03МВ
	
25 мВ
	
1200 мкВ
	
220В

	?мВ
	?В
	?кВ
	? мкВ
	?В
	?кВ



